

Καλημέρα σας κύριε υπουργέ, αξιότιμε ΚΥΡΙΕ Πρέσβη των ΗΠΑ, κύριε περιφερειάρχη, αγαπητέ πρόεδρε του Επιμελητηρίου Αχαΐας, αγαπητοί σύνεδροι.

Αποτελώ την 3 γενιά μια οικογενειακής επιχείρησης της περιφέρειας μας και της μοναδικής στην Ελλάδα που ασχολείται με 3 διαφορετικούς κλάδους ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ. Παραγωγή και εμφιάλωση οινοπνευματωδών ποτών, αναψυκτικών και ανθρακούχων ποτών καθώς ΚΑΙ φυσικού μεταλλικού νερού. Η εταιρεία μας ιδρύθηκε το 1943 από τον παππού μου, συνέχισε με τον πατέρα μου, και σήμερα μαζί 2^η και 3^η γενιά συνεχίζουμε την πορεία της.

Να σας τονίσω ότι το 60% του κύκλου εργασιών μας ΠΕΡΙΠΟΥ προέρχεται από τις εξαγωγές σε περισσότερες από 30 χώρες σε ολόκληρο τον κόσμο.

Μα μια μικρή επαρχιακή επιχείρηση είναι θα πει κάποιος και μπορεί να κάνει εξαγωγές σε 30 χώρες σε ολόκληρο τον κόσμο?.

ΘΑ ΣΑΣ ΠΩ ΛΟΙΠΟΝ ΟΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΛΟΙΠΟΝ ΜΙΚΡΟΙ γιατί η χώρα μας είναι μικρή. ΑΥΤΟ ΜΠΟΡΕΙ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ ΜΑΣ ΝΑ ΦΑΝΤΑΖΕΙ ΩΣ ΑΝΑΣΤΑΛΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΝΤΑΣ.

ΕΓΩ ΟΜΩΣ ΘΑ ΠΩ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΕΙ ΕΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ.

ΓΙΑΤΙ ΜΙΚΡΟΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΚΑΙ ΕΥΕΛΙΚΤΟΙ, σημαίνει ότι πρέπει να βρούμε τρόπους να επιβιώσουμε άρα εκ των πραγμάτων ΝΑ ΓΙΝΟΜΑΣΤΕ ΠΙΟ δημιουργικοί ΚΑΙ ΑΥΤΟ μοιραία μας οδηγεί ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ.

ΑΛΛΑ ΑΣ ΔΟΥΜΕ ΑΠΟ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ Η ΛΕΞΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ λέξη ΚΑΙΝΟΣ που σημαίνει ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ - ΝΕΟΣ και από το ρήμα ΤΕΜΝΩ που σημαίνει ΚΟΒΩ άλλα στην ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ σημαίνει και ΕΝΩΝΩ.

Άρα να μια βασική αρχή, η ένωση με το ΝΕΟ, με τον ΝΕΟ ΑΝΘΡΩΠΟ, την ΝΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, την ΝΕΑ ΓΝΩΣΗ.

Πως πρακτικά επιτυγχάνεται αυτό?

Με την ΑΜΕΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Του ΚΡΑΤΟΥΣ- ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – ΤΩΝ ΕΠΙΧΗΡΗΣΕΩΝ – ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ.

Πρακτικά, πρέπει (ΤΟ ΙΔΙΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ) ΝΑ ΦΡΟΝΤΙΣΕΙ ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΟΥΝ ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ. ΠΡΕΠΕΙ να ΠΡΟΩΘΗΘΕΙ Η ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ- ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ στις πανεπιστημιακές σχόλες και στα τεχνολογικά ιδρύματα. ΕΤΣΙ ΩΣΤΕ Η ΕΡΕΥΝΑ ΝΑ ΒΡΕΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ και ΝΑ ΔΩΣΕΙ κίνητρα στις ΙΔΙΕΣ ΤΙΣ ΕΠΕΙΧΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΤΑ ΜΕΣΑ ΤΟΥΣ, ΤΗΝ ΓΝΩΣΗ

ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥΣ . ΑΥΤΟ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΛΟΙΠΟΝ ΕΝΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ. ΚΑΘΟΣΟΝ ΜΗΝ ΓΕΛΙΟΜΑΣΤΕ Ο ΕΝ ΔΥΝΑΜΕΙ ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΣΚΟΛΟ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ ΝΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΗΣΕΙ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΔΙΑΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ.

ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΕΙΑΧΩΡΗΣΕΙ ΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ, ΑΓΡΟΤΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΟΥΣ. ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΚΠΟΝΗΘΕΙ ΕΝΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΝΟ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΘΟΡΙΣΕΙ ΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΚΑΣΤΟΤΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΑΝΑΦΕΡΘΕΝΤΕΣ ΤΟΜΕΙΣ.

ΑΥΤΟ ΘΑ ΑΠΟΔΩΣΕΙ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ & ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ & ΕΞΙΔΕΙΚΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΚΑΣΤΟΤΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΝΑ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΔΕΕΣ ΓΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ & ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΜΕ ΟΝΟΜΑ, ΚΑΤΑΓΩΓΗ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΥΣΥΝΕΙΔΙΣΙΑ ΧΩΡΙΣ ΑΚΡΟΤΗΤΕΣ.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΛΟΙΠΟΝ ΤΙΣ ΠΟΛΥ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ , σας ΤΟΝΙΖΩ αγαπητέ ΥΠΟΥΡΓΕ ΜΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΟΙ ότi ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ σε ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΕΠΕΝΔΥΤΗ ΕΙΝΑΙ ΤΡΙΑ : ΚΑΙ ΛΕΓΟΝΤΑΙ ΠΙΣΤΗ - ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΟΡΘΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΛΟΙΠΟΝ ΣΟΒΑΡΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ ΔΕΝ ΘΑ ΡΙΣΚΑΡΕΙ ΝΑ ΔΙΟΧΕΤΕΥΣΕΙ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΕ ΜΙΑ ΧΩΡΑ Η ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΤΑΘΕΡΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ-ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ. Το πρόβλημα που θα πρέπει να λύσετε λοιπόν είναι να ΚΕΡΔΙΣΕΤΕ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΩΝ ΕΝ ΔΥΝΑΜΕΙ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΚΑΙ ΣΑΣ ΔΙΑΒΑΙΩ ΟΤΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΟΒΑΡΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΠΗΓΑΙΝΕΙ ΧΕΡΙ ΧΕΡΙ με το ΚΡΑΤΟΣ ούτε και θέλει την βοήθεια του απλά δεν πρέπει να το έχει ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ. ΚΑΝΤΕ ΤΗΝ ΖΩΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΗ ΚΑΙ ΕΥΚΟΛΗ.

ΤΙ ΘΑ ΑΠΟΔΩΣΟΥΝ ΟΛΑ ΑΥΤΑ?

Θα αποδώσουν νέες ΙΔΕΕΣ, ΝΕΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ, ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ, ΝΕΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ, ΝΕΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ. Δρόμους που οδηγούν ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΣΤΗΝ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ, ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ.

Και προσθέτοντας στην εξίσωση και την ευελιξία που μας προσφέρει το μικρό μας μέγεθος μπορούμε να εγκαταστήσουμε το ανταγωνιστικό μας πλεονέκτημα στην παγκόσμια αγορά.

Η καινοτομία μπορεί να μας διδάξει! Μάθαμε από την κρίση ΠΟΥ ΑΣ ΜΗΝ ΓΕΛΙΟΜΑΣΤΕ ΟΦΕΙΛΩΤΑΝ ΣΕ ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΟ ΕΛΛΕΙΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΣ μάθουμε λοιπόν και από την καινοτομία! Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ Η ΣΩΣΤΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ είναι αυτή που μπορεί να μας πάει ένα βήμα πιο μπροστά

ΔΙΟΤΙ ΟΠΩΣ ΠΟΛΥ ΣΟΦΑ ΕΙΧΕ ΠΕΙ ΚΑΙ Ο HENRY FORD : ΤΟ ΝΑ ΒΡΕΘΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΑΡΧΗ ΤΟ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΠΡΟΟΔΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ ΠΑΡΕΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΙΤΥΧΕΙΑ.